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Iako ste već prilikom podnošenja zahtjeva za izdavanje prve privremene boravišne dozvole na diplomatskom predstavništvu ili konzulatu naveli mjesto namjeravanog boravka u Republici Sloveniji, prebivalište se u Republici Sloveniji mora prijaviti u skladu sa Zakonom o prijavi  prebivališta (Službeni list RS, broj 52/16, s izmjenama i dopunama), ali samo ako stvarno privremeno živite na adresi u Republici Sloveniji ili ako već privremeno boravite na adresi u Republici Sloveniji.

ŠTO JE PRIJAVA PRIVREMENOG BORAVIŠTA?
Prijava boravišta znači prijavu adrese na kojoj u Republici Sloveniji privremeno boravite.

GDJE PRIJAVITI PRIVREMENO BORAVIŠTE? 
Na upravnoj jedinici u Republici Sloveniji na području koje privremeno boravite. 

TKO TREBA PRIJAVITI PRIVREMENO BORAVIŠTE? 
Stranac koji stvarno boravi na određenoj adresi na području Republike Slovenije.

Ako u Republici Sloveniji ne živite zbog prirode posla (na primjer: upućivanje na rad u inozemstvu), prijava privremenog boravišta nije potrebna, a lažna prijava na adresi na kojoj nemate boravište nije dopuštena. 

KADA PRIJAVITI SVOJE PRIVREMENO BORAVIŠTE?
· U roku od 8 dana od dana naseljavanja u Republiku Sloveniju – stranac koji u diplomatsko - konzularnom predstavništvu Republike Slovenije dobije prvu boravišnu dozvolu, potvrdu o prijavi boravka ili vizu za dugotrajni boravak.
· U roku od 8 dana od dana promjene adrese u Republici Sloveniji – stranac koji već ima odgovarajuću boravišnu dozvolu i prijavljeno  privremeno boravište na području Republike Slovenije, ako će na novoj adresi boraviti dulje od 90 dana. 
· U roku od 8 dana od dana dostave dozvole – stranac koji već boravi na adresi u Republici Sloveniji i stječe dozvolu za privremeni boravak, potvrdu o prijavi boravka ili vizu za dugotrajni boravak, tek nakon što se nastani na toj adresi.

KADA PRIJAVU ORGANIZIRA VLASNIK? 
Ako boravite kod stanodavca (npr. u samačkom domu, studentskom domu, u stanu osobe koja ima registriranu djelatnost iznajmljivanja soba ili smještaja) kod kojeg boravite duže od sedam dana, vašu će prijavu organizirati  stanodavac. 

Stranac koji dobije boravišnu dozvolu nakon što se nastani kod stanodavca, mora stanodavca obavijestiti o dostavi dozvole. 

VRIJEME PRIJAVE
Privremeni boravak prijavljuje se za razdoblje do dvije godine ili za razdoblje valjanosti privremene boravišne dozvole, potvrde o prijavi boravka ili vize za dugotrajni boravak, ako je ova valjanost kraća od dvije godine.

Privremeno boravište morate ponovno prijaviti prije njegova isteka, ako ćete nakon isteka tog razdoblja na ovoj adresi još dalje privremeno boraviti.

DOKAZI ZA PRIJAVU
Prilikom prijave privremenog boravka morate predočiti valjanu osobnu iskaznicu ili putovnicu i dokaz da imate pravo boraviti na adresi na koju se prijavljujete (moguća je izjava o vašem vlasništvu ili ugovor o najmu, ugovor o podnajmu, suglasnost vlasnika, jednog suvlasnika ili stanodavca, dokaz o uporabi, korištenju ili stanovanju, dokaz o superficijarnom pravu, dokaz o plodouživanju). 

KADA OBVEZA PRIJAVE NE POSTOJI? 
Ako ne živite i boravite na adresi u Republici Sloveniji.



KADA SE PREBIVALIŠTE TREBA ODJAVITI? 
U roku od 8 dana nakon napuštanja boravišta. Također se možete odjaviti prije odlaska, a pritom morate navesti datum odlaska. Privremeni se boravak mora odjaviti, ako više nećete živjeti u Republici Sloveniji.

GDJE ODJAVITI PRIVREMENI BORAVAK? 
U bilo kojoj upravnoj jedinici u Republici Sloveniji. 

POSTUPAK PROVJERE ISTINITOSTI PRIJAVE PRIVREMENOG BORAVKA
Ako podaci ili dokazi dostavljeni prilikom prijave prebivališta ili podaci, s kojima raspolaže upravna jedinica, dovode u pitanje njihovu istinitost, upravna jedinica pokreće postupak za provjeru istinitosti prijave vašeg privremenog boravišta. Upravna jedinica u postupku prijavljuje vaše privremeno boravište na adresi koju za koju podnosite prijavu, ali samo za razdoblje dok se istinitost podataka ili dokaza ne provjeri.

Ako u postupku upravna jedinica utvrdi da su podaci ili dokazi istiniti, postupak za provjeru istinitosti prijave prekida odlukom. Privremeno boravište vrijedi od dana vaše prijave.

Međutim, ako upravna jedinica utvrdi da ne boravite na adresi za koju podnosite prijavu, vaše privremeno boravište  u registru stalnih stanovnika prestaje na datum pravomoćnosti odluke.

POSTUPAK ZA ODBIJANJE PRIJAVE PRIVREMENOG BORAVIŠTA
Ako uvjeti za prijavu vašeg prebivališta na adresi na koju se prijavljujete nisu ispunjeni, jer:
- niste podnijeli dokaz da imate pravo boraviti na adresi (ugovor o najmu ili podnajmu, suglasnost vlasnika ili stanodavca, drugo);
- zgrada na adresi na kojoj prijavljujete boravište nema određeni kućni broj ili broj stana,  
- dio zgrade, na adresi koje prijavljujete boravište, nije stambena zgrada ili dio zgrade nije namijenjen smještaju, 
- je određeni broj osoba već prijavljen na adresi, ovisno o veličini korisne površine dijela zgrade namijenjenog boravku ili smještaju (8 m² korisne površine po prijavljenoj osobi), u skraćenom postupku upravna jedinica odlukom odbija vašu prijavu privremenog boravišta. 



PREKRŠAJI POVEZANA S PRIJAVOM I ODJAVOM PREBIVALIŠTA

Novčanom kaznom od 200 do 600 eura možete biti kažnjeni, ako:
· u roku od 8 dana od smještaja na adresi odnosno dostavi boravišne dozvole (ili potvrde o prijavi boravka ili vize za dugotrajni boravak) ne prijavite svoje boravište; 
· svoje privremeno boravište ne odjavite u roku od 8 dana nakon odlaska s adrese;
· prilikom prijave ili odjave ne navedete istinite podatke (također ako se prijavite na adresu na kojoj ne živite);
· je u postupku utvrđivanja boravišta utvrđeno kako niste ispunili obvezu prijave;
· je u postupku provjere istinitosti prijave utvrđeno kako zapravo ne boravite na adresi na kojoj se prijavljujete.

