


Kërkesa për lëshimin ose vazhdimin e lejes së përkohshme të qëndrimit për bashkim familjar duhet të shoqërohet me:
 
· foton e të huajit ose numrin e referencës nga baza elektronike e fotografive;
· pasaportën ose fotokopjen e vërtetuar të pasaportës së të huajit;
· dëshminë e sigurimit adekuat shëndetësor, i cili mbulon së paku shërbimet mjekësore emergjente në Republikën e Sllovenisë, kur i huaji deklaron se nuk ka sigurim shëndetësor në Republikën e Sllovenisë;
· dëshminë e mjeteve të mjaftueshme të jetesës;
· vërtetimin nga evidenca kriminale e vendit të origjinës së të huajit gjithmonë në rast të kërkesës për lëshimin e lejes së parë dhe në raste të tjera nëse këtë e kërkon autoriteti;
· dëshminë e lidhjes farefisnore, nëse faktet e gjendjes civile nuk janë regjistruar në regjistrin amëz të Republikës së Sllovenisë.
 
Nga data 1 maj 2024 deri më 31 tetor 2024, aplikimit për zgjatjen e lejes së përkohshme të qëndrimit për shkak të bashkimit familjar duhet t'i bashkëlidhen edhe këto:
 
· një certifikatë regjistrimi i një anëtari të rritur të familjes në një program arsimor joformal për të rriturit për të mësuar gjuhën sllovene ose një certifikatë regjistrimi i një anëtari të rritur të familjes në një program arsimor publik të vlefshëm për të rriturit, mbi bazën të të cilit nuk merret arsimi i vlefshëm publik.
 
Konsiderohet se një anëtar i rritur i familjes plotëson kushtin e regjistrimit në një program arsimor joformal për të rriturit për të mësuar gjuhën sllovene ose regjistrimin në një program arsimor publik të vlefshëm për të rriturit, në bazë të të cilit nuk arrihet një arsimim publik i vlefshëm, nëse ai dorëzon një çertifikatë që dëshmon se e ka kaluar me sukses testin e gjuhës sllovene në të paktën nivelin fillestar siç përcaktohet nga Kuadri i Përbashkët Evropian i Referencës për Gjuhët, nëse pranohet në arsimin publik ose në programet e studimit të vlefshme në Republikën e Sllovenisë të cilat zhvillohen në gjuhën sllovene dhe mundësojnë përvetësimin e një arsimi të vlefshëm publik, ose nëse ka përfunduar shkollimin në cilido nivel në Republikën e Sllovenisë, ose nëse ka mbaruar shkollën fillore ose të mesme me gjuhën sllovene si gjuhë mësimi në zonat e banuara nga anëtarët autokton të komunitetit kombëtar slloven në vendet fqinje, ose nëse është mbi 60 vjeç.
 
Anëtari i rritur i familjes së një të huaji nuk ka nevojë të plotësojë kushtin e regjistrimit në një program arsimor joformal për të rriturit për të mësuar gjuhën sllovene ose kushtin e regjistrimit në një program arsimor të vlefshëm publik për të rritur në bazë të të cilit nuk merret një arsim i vlefshëm publikisht, nëse është mbajtës i kartës blu të BE, i lejes së qëndrimit të përkohshme për shkak të kryerjes së punës në fushën e kërkimit, arsimit të lartë dhe më të lartë, i lejes së qëndrimit të lëshuar në bazë të nenit 38.b të Ligjit për të huajt, i lejes së vetme për një person të transferuar brenda një shoqërie tregtare në bazë të neneve 45.b dhe 45d të Ligjit për të huajt, ose i lejes së qëndrimit të përkohshme nëse kjo është në interes të Republikës së Sllovenisë e cila vendoset nga autoriteti përgjegjës për dhënien e lejes në bazë të mendimit të ministrisë kompetente ose autoritetit tjetër shtetëror.

Një anëtar i rritur i familjes i cili nuk është në gjendje të kalojë provimin në formatin e kërkuar për shkak të dëmtimeve shëndetësore që pengojnë komunikimin, nuk ka nevojë të plotësojë kushtin e regjistrimit në një program arsimor joformal për të rriturit për të mësuar gjuhën sllovene ose kushtin e regjistrimit në një program arsimor publik të vlefshëm për të rritur në bazë të të cilit nuk merret një arsimim i vlefshëm publik. Vërtetimi i plotësimit të këtij kushti në rastin e gjendjes faktike të pretenduar të pamundësisë për të marrë provimin bëhet bashkë me një ekspert. Shpenzimet që rrjedhin nga zbatimi i kësaj prove janë në barrë të të huajit.

 
Nga data 1 nëntor 2024, një anëtar i rritur i familjes duhet t'i bashkëngjisë kërkesës për zgjatjen e lejes së qëndrimit të përkohshëm për shkak të bashkimit familjar edhe dëshminë e përmbushjes së kushtit të njohjes së gjuhës sllovene në nivelin jetik dhe këtë mund të provojë:
 
· me një certifikatë të kalimit me sukses të një provimi të njohjes së gjuhës sllovene në nivelin jetik, të lëshuar nga një institucion ose organizatë arsimore që zbaton programe arsimore joformale për të rriturit për të mësuar gjuhën sllovene, ose
· me një certifikatë të kalimit me sukses të një provimi të njohjes së gjuhës sllovene të paktën në nivelin fillestar, siç përcaktohet nga Kuadri i Përbashkët Evropian i Referencës për Gjuhët, ose
· me dëshmi të pranimit në programe të vlefshme arsimore ose studimore në Republikën e Sllovenisë, të cilat zhvillohen në gjuhën sllovene dhe mundësojnë marrjen e një arsimi të vlefshëm publikisht, ose
· me dëshmi të arsimit të përfunduar në cilido nivel në Republikën e Sllovenisë, ose
· me dëshmi të kryerjes së shkollës fillore ose të mesme me gjuhën sllovene si gjuhë mësimi në zonat e banuara nga anëtarët e komunitetit kombëtar slloven autokton në vendet fqinje, ose
· me dëshmi se një anëtar i familjes është mbi 60 vjeç, ose
· me një çertifikatë të përfundimit të suksesshëm të provimit të komunikimit me gojë në gjuhën sllovene në nivel jetik në rastin e një anëtari të rritur të familjes që është analfabet, por komunikon në sllovenisht.
·  
· Anëtari i rritur i familjes së një të huaji nuk duhet të plotësojë kushtin e njohjes së gjuhës sllovene në nivelin jetik nëse është mbajtës i kartës blu të BE, i lejes së qëndrimit të përkohshme për shkak të kryerjes së punës në fushën e kërkimit, arsimit të lartë dhe arsimit më të lartë, i lejes së qëndrimit të lëshuar në bazë të nenit 38.b të Ligjit për të huajt, i lejes së vetme për një person të transferuar brenda një shoqërie tregtare në bazë të neneve 45.b dhe 45d të Ligjit për të huajt, ose i lejes së qëndrimit të përkohshme nëse kjo është në interes të Republikës së Sllovenisë e cila vendoset nga autoriteti përgjegjës për dhënien e lejes në bazë të mendimit të ministrisë kompetente ose autoritetit tjetër shtetëror.

Një anëtar i rritur i familjes i cili nuk është në gjendje të kalojë provimin në formatin e kërkuar për shkak të dëmtimeve shëndetësore që pengojnë komunikimin, nuk ka nevojë të plotësojë kushtin e njohjes së gjuhës sllovene në nivel jetik. Vërtetimi i plotësimit të këtij kushti në rastin e gjendjes faktike të pretenduar të pamundësisë për të marrë provimin bëhet bashkë me një ekspert. Shpenzimet që rrjedhin nga zbatimi i kësaj prove janë në barrë të të huajit.
 
Në këtë procedure, njësia administrative do të marrë sipas detyrës zyrtarë të dhënat e mëposhtme:
 
· nga regjistri i Republikës së Sllovenisë për lindjen ose martesën e një të huaji në territorin e Republikës së Sllovenisë ose fakte të tjera të regjistrimit, nëse ato janë regjistruar në regjistrin e Republikës së Sllovenisë;
· për sigurimin e detyrueshëm shëndetësor në Republikën e Sllovenisë, kur i huaji deklaron se e ka sigurimin e detyrueshëm shëndetësor në Republikën e Sllovenisë;
· nga evidenca penale, procesverbali i aktgjykimeve apo vendimeve të formës së prerë për kundërvajtje, të cilin në Republikën e Sllovenisë e mban Ministria e drejtësisë;
· nga evidenca e vendimeve të formës së prerë për kundërvajtje të mbajtura nga organet për kundërvajtje në Republikën e Sllovenisë;
· për aktakuzat e formës së prerë dhe aktgjykimet jo të plotfuqishme të nxjerra nga gjykata kompetente;
· nga të dhënat e mbajtura nga organi tatimor për detyrimet tatimore të papaguara të prapambetura dhe për kundërvajtjet tatimore që janë e shënuar si sekret tatimor.
 
Informacion në lidhje me mbrojtjen e të dhënave personale:
 
· të dhënat personale nga formulari përpunohen për qëllim të lëshimit të lejes së qëndrimit në përputhje me nenin 93 të Ligjit për të huajt;
· autoriteti ka të drejtë të marrë edhe të dhëna të tjera, nëse kjo është në interesin tuaj dhe keni dhënë pëlqimin tuaj ose nëse kjo lejohet me ligj, ju mund ta revokoni pëlqimin tuaj pranë autoritetit në çdo kohë;
· nëse plotësohen kushtet e përcaktuara, keni të drejtën e qasjes në të dhënat tuaja personale, të drejtën për të kufizuar përpunimin dhe të drejtën për të kundërshtuar përpunimin;
· keni të drejtë të kontrolloni saktësinë e të dhënave tuaja personale të vendosura në lejen e qëndrimit dhe të drejtën të kërkoni ndryshimin e tyre ose, nëse plotësohen kushtet e përcaktuara, fshirjen e tyre;
· kontrolluesi ruan të dhënat tuaja në përputhje me nenin 115 të Ligjit për të huajt;
· kontakti i personit të autorizuar të kontrolluesit për mbrojtjen e të dhënave personale në Ministrinë e Brendshme: e-mail: dpo.mnz@gov.si ; 
· nëse besoni se të dhënat tuaja përpunohen në mënyrë të paligjshme, mund të bëni një ankesë tek Komisioneri për të drejtën e informimit dhe mbrojtjen e të dhënave personale.
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