Uz zahtjev za izdavanje ili produženje dozvole za privremeni boravak zbog spajanja porodice potrebno je priložiti:

· fotografija stranca ili poziv na broj iz elektronskog foto clipboarda;
· pasoš ili ovjerena fotokopija pasoša stranca;
· dokaz o odgovarajućem zdravstvenom osiguranju, koje pokriva najmanje hitnu medicinsku pomoć u Republici Sloveniji, kada stranac izjavi da nije dužan imati zdravstveno osiguranje u Republici Sloveniji;
·  dokaz o dovoljnim sredstvima za život;
· uvjerenje iz kaznene evidencije matične države stranca uvijek u slučaju zahtjeva za izdavanje prve dozvole, au drugim slučajevima, ako organ to zahtijeva;
· dokaz o rodbinskoj vezi, ako činjenice rođenja nisu upisane u matičnu knjigu rođenih Republike Slovenije.

Od 1. maja 2024. do 31. oktobra 2024. uz zahtjev za produženje dozvole za privremeni boravak zbog spajanja porodice potrebno je priložiti i sljedeće:

· potvrdu o upisu punoletnog člana porodice u neformalni obrazovni program za odrasle za učenje slovenačkog jezika ili uvjerenje o upisu punoljetnog člana porodice u javno važeći obrazovni program za odrasle, na osnovu kojeg se ne stiče javno važeće obrazovanje.

Smatra se da punoletni član porodice ispunjava uslov za upis u neformalni obrazovni program za odrasle za učenje slovenačkog jezika ili upis u javno važeći obrazovni program za odrasle na osnovu kojeg se ne stiče javno važeće obrazovanje, ako priloži potvrdu o uspješno položenom ispitu iz znanja slovenačkog jezika najmanje na ulaznom nivou, utvrđenom Zajedničkim evropskim jezičkim okvirom, je primljen u javno važeće obrazovne ili studijske programe u Republici Sloveniji, koji se izvode na slovenačkom jeziku i omogućavaju sticanje javno važećeg obrazovanja, ili je završio školovanje na bilo kojem nivou u Republici Sloveniji ili je završio osnovnu ili srednju školu sa slovenačkim nastavnim jezikom na područjima gdje pripadnici autohtone slovenačke nacionalne zajednice žive u susjednim zemljama, ili ako je stariji od 60 godina.

Uslovi za upis u neformalni obrazovni program za odrasle za učenje slovenačkog jezika ili upis u javno važeći obrazovni program za odrasle, na osnovu koje se ne stiče javno važeće obrazovanje, punoletni član porodice stranca koji je nosilac plave karte EU ne mora ispuniti privremene boravišne dozvole za obavljanje poslova u oblasti istraživanja, visokog i visokog obrazovanja, dozvole boravka izdate na osnovu člana 38b Zakona o strancima, jedinstvene dozvole za lice premješteno u privredno društvo na osnovu čl. 45b i 45d Zakona o strancima, ali dovoljenja za začasno prebivanje, če je to v interesu Republike Slovenije, o čemer organ, pristojen za izdajo dovoljenja, odloči na podlagi mnenja pristojnega ministrstva oziroma drugega državnega organa. 

Uslovi za upis u neformalni obrazovni program za odrasle za učenje slovenačkog jezika ili upis u javno važeći obrazovni program za odrasle, na osnovu kojeg se ne stiče javno važeće obrazovanje, ne mora ga ispuniti ni punoljetni član porodice, koji nije u mogućnosti da polaže ispit u traženom formatu zbog zdravstvenih smetnji koje onemogućavaju komunikaciju. Dokaz o ispunjenosti ovog uslova u slučaju zatraženog stvarnog stanja nesposobnosti za polaganje ispita vrši se kod vještaka. Troškovi provođenja ovog dokaza teret su stranca.

Od 1. novembra 2024. punoletni član porodice mora uz zahtev za produženje dozvole za privremeni boravak zbog spajanja porodice priložiti i dokaz o ispunjavanju uslova za poznavanje slovenačkog jezika na nivou egzistencije, koji može dokazati:

· sa potvrdom o uspješno položenom testu znanja slovenačkog jezika na nivou egzistencije, izdaje obrazovna ustanova ili organizacija koja provodi neformalne obrazovne programe za učenje slovenačkog jezika odraslih, ili
· sa uvjerenjem o uspješno položenom ispitu iz poznavanja slovenačkog jezika najmanje na ulaznom nivou, utvrđenom Zajedničkim evropskim jezičkim okvirom, ili
· uz dokaz o upisu na javno važeće obrazovne ili studijske programe u Republici Sloveniji, koji se izvode na slovenačkom jeziku i omogućavaju sticanje javno važećeg obrazovanja, ili

· uz dokaz o završenom obrazovanju na bilo kojem nivou u Republici Sloveniji, ili
· uz dokaz o završenoj osnovnoj ili srednjoj školi sa slovenačkim nastavnim jezikom na područjima naseljenim pripadnicima autohtone slovenačke nacionalne zajednice u susjednim državama, ili
· uz dokaz da je član porodice stariji od 60 godina, ili
· sa potvrdom o uspješno položenom ispitu iz govorne komunikacije na slovenačkom jeziku u visini egzistencije za punoljetnog člana porodice koji je nepismen, a komunicira na slovenačkom jeziku.

Odrasli član porodice stranca koji je nosilac EU plave karte ne mora ispunjavati uslov za poznavanje slovenačkog jezika na nivou egzistencije. privremene boravišne dozvole za obavljanje poslova u oblasti istraživanja, visoko i visoko obrazovanje, boravišna dozvola izdata na osnovu člana 38.b Zakona o strancima, jedinstvene dozvole za lice premješteno u privredno društvo na osnovu čl. 45b i 45d Zakona o strancima, ili dozvole za privremeni boravak, ako je to u interesu Republike Slovenije, o čemu odlučuje organ nadležan za izdavanje dozvole na osnovu mišljenja nadležnog ministarstva ili drugog državnog organa.

Čak ni punoletni član porodice ne mora da ispunjava uslov za poznavanje slovenačkog jezika za egzistenciju, koji nije u mogućnosti da polaže ispit u traženom formatu zbog zdravstvenih smetnji koje onemogućavaju komunikaciju. Dokaz o ispunjenosti ovog uslova u slučaju zatraženog stvarnog stanja nesposobnosti za polaganje ispita vrši se kod vještaka. Troškovi provođenja ovog dokaza teret su stranca.

U postupku će upravna jedinica po službenoj dužnosti pribaviti sljedeće podatke:

· iz matične knjige Republike Slovenije o rođenju ili vjenčanju stranca na području Republike Slovenije, odnosno o drugim matičnim činjenicama, ako su upisane u matične knjige Republike Slovenije;
· o obaveznom zdravstvenom osiguranju u Republici Sloveniji, kada stranac u dokazu o zdravstvenom osiguranju navede da je obavezno zdravstveno osiguranje u Republici Sloveniji;
· iz kaznene evidencije, evidencije pravosnažnih presuda ili prekršajnih odluka, koju vodi Ministarstvo pravde Republike Slovenije;
· iz evidencije pravosnažnih rješenja o prekršajima koju vode organi za prekršaje u Republici Sloveniji;
· o podignutim pravosnažnim optužnicama i nepravosnažnim presudama nadležnog suda;
· iz evidencije koju vodi poreski organ o dospjelim neizmirenim poreskim obavezama i o poreskim prekršajima koji su označeno kao poreska tajna.

Informacije u vezi sa zaštitom ličnih podataka:

· lični podaci iz obrasca obrađuju se u svrhu izdavanja boravišne dozvole u skladu sa članom 93. Zakona o strancima;
· organ ima pravo da pribavi i druge podatke, ako je to u vašem interesu i dali ste saglasnost ili ako je to zakonom dozvoljeno, svoju saglasnost organu možete povući u svakom trenutku;
· ako su ispunjeni propisani uslovi, imate pravo na pristup svojim ličnim podacima, pravo na ograničenje obrade i pravo na prigovor na obradu;
· imate pravo da provjerite tačnost vaših ličnih podataka unesenih na boravišnu dozvolu i pravo zahtijevate njihovu promjenu ili, ako su ispunjeni propisani uslovi, njihovo brisanje;
· kontrolor pohranjuje vaše podatke u skladu sa članom 115. Zakona o strancima;
· kontakt ovlašćenog lica kontrolora za zaštitu ličnih podataka u MUP-u: e-mail: dpo.mnz@gov.si;
· [bookmark: _GoBack]ako smatrate da se vaši podaci obrađuju nezakonito, možete podnijeti žalbu Povereniku za informacije.
